

2016年5月11日

星期三

农历丙申年四月初五

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第819期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

区领导到齐村镇调研 党建与经济发展情况

□记者 郑永利 通讯员 李群

本报讯 5月9日下午，区委书记宋淑启到齐村镇调研基层党建与经济社会发展情况。

宋淑启先后深入到亿佳石英板材、前良村、赵庄村、颐园养老、东大物流、东鑫汽贸等地，听取情况介绍，现场了解了齐村基层党建与经济社会发展情况。

在前良村，宋淑启与包村“第一书记”亲切交谈，他十分关心“第一书记”驻村以来在办公、食宿等方面的情况，详细询问了帮包工作开展情况、精准扶贫及下步村居发展规划，指导协调解决有关困难和问题。在赵庄村，宋淑启详细询问了该村党支部建设、为村民办实事等情况，并要求该村要依托离城区较近的优势，挖掘资源，发挥潜能，大力发展村集体经济，促进农民增收，推进村庄全面快速发展。

在亿佳石英板材、颐园养老、东大物流、东鑫汽贸等项目现场，宋淑启都深入到生产建设一线，并与项目负责人进行交流，询问项目经营情况，发展中有没有需要解决的困难及下步发展规划。他希望各项目要在现有发展的基础上，抓住当前有利政策环境，加强战略合作，拉长产业链条，不断提高企业发展的质量效益。同时，要积极引入专业技术人才，为企业发展提供智力支持。

调研中，宋淑启对齐村镇基层党建与经济社会发展情况给予充分肯定，他指出，近年来，齐村镇在基层党建、重点项目建设、民生改善等方面，都取得了明显成效。宋淑启要求，齐村镇要牢牢抓住当前有利环境，聚力发展，努力推动全镇经济社会发展再上新台阶。要着力做大做强实体经济，壮大发展骨干企业，引领同领域企业向前发展。要全力培植装备制造、商贸、物流等新兴产业的快速发展，增强发展内生动力，不断提升服务能力和管理水平。

区十一届人大常委会 第三十次会议召开

□记者 田亚莉

本报讯 5月10日，区十一届人大常委会第三十次会议在区人大四楼会议室召开。区人大常委会主任王真海，副主任胡方忠、胡乐华、刘堪林、周爱国、李吉玲出席了会议。区委常委、常务副区长高志勇，区法院院长种法举，区检察院检察长邵泽新列席了会议。

第一次全体会议由王真海主持，会议通过了会议议程(草案)、日程(草案)；听取了高志勇所作的关于全区重点项目建设情况的报告。书面印发了《最高人民法院、最高人民检察院关于办理贪污贿赂刑事案件适用法律若干问题的解释》、区人民代表大会及其常务委员会宪法宣誓仪式组织实施细则(草案)。

会议以分组讨论和联组会议中心发言的形式对以上报告进行了审议。关于全区重点项目建设情况，会议认为，全区上下紧紧围绕年初既定的各项目标任务，努力克服经济下行、国家政策调整、银行贷款趋紧等影响，全力以赴招引项目、建设项目、发展项目，全区重点项目建设进展平稳。会议要求，要统一思想，强化责任，全力推进。全区上下必须要进一步明确全区“项目立区”战略定位，确立抓发展就要抓项目的理念，围着项目转、盯着项目干，集全区之力，扎实稳步推进重点项目建设。要突出重点，抓住关键，破解难题。以招商引资为抓手，在抓好项目的筛选、论证、储备工作中，重点谋划一批市场前景好，产业链条长，带动性强，具有良好基础或比较优势的大项目；强化项目建设动态化管理，集中精力抓开工度形象进度，及时掌握重点项目进展情况，及时发现问题，及时协调解决，强力推进项目建设。要主动服务，优化环境，提高效率。以服务为标志，强化行政服务中心的职能考核力度，强力推行集中审批，有效解决职能部门授权不到位的问题，认真研究解决部门互为前置、职能交叉、环节众多、程序复杂、周期过长等问题，确保项目顺利推进。要强化帮包带动作用，进一步增强责任感和紧迫感，主动靠实服务，形成合力，增强重点项目扶持力度，在难点重点上实施突破。

第二次全体会议由胡乐华主持，会上，以举手方式通过了区人民代表大会及其常务委员会宪法宣誓仪式组织实施细则(草案)。

我区小麦“一喷三防” 重点贫困村全覆盖

□通讯员 孟衍

本报讯 今年以来，我区全面贯彻落实中央扶贫开发会议精神和习近平总书记关于扶贫工作指示精神，落实省、市、区关于打赢脱贫攻坚战的决策部署，优化支出结构，将其他专项资金适当压减，做好资金统筹安排，用于扶贫脱贫，充分发挥政府投入的主体导向作用，使政策扶贫、行业扶贫、社会扶贫向专项扶贫靠拢。

我区筹集财政资金56万元，继续推行小麦“一喷三防”补助政策，并优先保证重点贫困村的全覆盖。在通过政府采购平台采购药品的同时，充分考虑贫困户劳动力缺乏的问题，对机防服务组织一并进行公开招标，对重点贫困村所需药品、劳务费全部由政府买单。

为保障作业质量，全部防治完成后，由区、镇、村三级组成验收小组，对所防治地块逐村进行实地抽查并走访农户，每个村选取五户实地调查验收，时效达85%以上、农户满意度达80%以上为合格，验收合格后财政予以付款。

我区全程化服务就业再就业

今年一季度，城镇新增就业人员1685人，下岗失业人员再就业587人

□记者 褚洪波 通讯员 王海东

本报讯 今年以来，我区制定下发了《关于加强就业创业工作的实施意见》，从加强就业创业培训、强化创业载体建设、完善贷款融资政策、加大就业困难人员帮扶力度等七个方面制定了优惠政策，进一步加大就业创业鼓励扶持力度，积极鼓励引导全民创业、自由择业、自主就业，在全社会形成大众创业、万众创新的浓厚氛围。今年一季度，我区城镇新增就业人员1685人，下岗失业人员再就业587人，培训各类人员879人，其中创业培训162人，通过各种渠道进行农村劳动力转移就业839人，城镇登记失业率1.77%，就业形势保持基本稳定。

我区多形式举办就业服务系列活动。今年以来，根据就业形势需求，在全区开展了就业服务系列活动，动员各方面力量，积极为高校毕业生、城镇就业转失业人员、就业困难人员和农民工等群体提供及时有效的就业服务。先后开展了就业援助专场招聘会、“春风行动”暨春风行动启动招

聘会，累计有168家单位到会参加招聘，提供就业岗位1800余个，招聘会期间，累计有2700余人次进场洽谈，其中达成就业意向800余人；同时积极督促各乡镇、街道广泛开展“春风行动”，活动期间，各镇、街分别在辖区内开展了多种形式“春风行动系列活动”专场招聘会共计11场，累计提供就业岗位5000个，吸引求职人员达6000人次，达成就业意向1300余人，“春风行动”效果显著，既促进了农村富余劳动力有序转移就近就业，又有效缓解了企业用工需求。

我区积极落实各项就业创业政策。高度重视小额贷款政策效应，把小额担保贷款作为创业促就业的重要手段。不断拓宽贷款范围，提高额度。贷款对象由原来的下岗失业人员、大中专毕业生、复退军人放宽到进城务工人员和返乡创业农民工，贷款额度最高为10万元。同时把小额担保贷款办理与创业培训有机结合，在推选项目、开业指导、贷款办理等环节上提供全方位服务，形成培训、贷

款、创业的联动机制，帮助失业人员成功创业。加大创业资金支持力度，进一步规范再就业贷款担保中心的运作，积极为创业人员提供担保贷款服务。今年一季度，共为符合条件的54名下岗失业人员发放贷款460万元，有效缓解了自主创业者融资难的问题。同时，认真落实就业困难人员就业创业政策。积极落实各项创业扶持政策，积极帮助困难下岗失业人员特别是零就业家庭人员就业，并确保有就业需求和能力的“零就业家庭”中至少有一人实现就业。今年一季度，经考核认定，30名零就业家庭人员实现就业。为72名公益性岗位人员申报社保、岗位补贴44.38万元。

为促进高校毕业生就业，缓冲就业压力，我区广搭平台，积极认定就业见习基地，多举措开展高校毕业生就业见习服务工作。对认定的见习基地和提供的岗位及时上网公示，以便有见习意愿的毕业生及时了解见习信息；积极组织对接，多次举办高校毕业生就业见习对接会，引导各单位积

极开发提供适合高校毕业生的岗位，及时吸纳高校毕业生参加就业见习。同时，通过定期检查、座谈交流、电话联系等多种形式加强跟踪管理，动态掌握见习基地的运作情况，跟踪了解见习人员工作学习、安全健康和生活情况，及时了解、处理出现的问题，真正帮助毕业生和见习单位解决实际问题。目前，已认定18个企事业单位作为高校毕业生就业见习基地，见习人员达161人；今年以来，拨付见习补贴90.72万元。

我区还认真落实失业保险政策“保生活、促就业”。加大失业保险金征缴力度，严格按照统一规范的业务流程，做好就业转失业人员的接收、认定和待遇审核工作。今年一季度，全区失业保险金收入124.4万元，累计为100名失业职工发放失业保险金24.2万元；积极做好安泰橡胶厂生活费发放和档案管理工作，今年一季度累计为安泰橡胶厂托管人员发放生活费154.73万元，缴纳医疗保险金46.56万元，缴纳养老保险金70.47万元。

□本报通讯员
本报讯 为进一步做好服务职工群众工作，根据市总工会关于开展“普惠工程”的部署和要求。近期，区总会在全区工会全面推行工会会员服务卡工作，为广大会员提供普惠服务，将工会职工服务功能由主要面向困难职工扩大到全体工会会员。

各级总会在广泛调查的基础上，重点围绕职工日常生活需要，休闲健身、医疗查体、旅游住宿、餐饮服务、购物购书、通讯服务、法律服务、文化教育等民生服务方面，包括枣庄贵诚购物中心、区人民医院、广场大药房、枣庄德润江龙大酒店、龟山风景区、山亭区翼云石头部落旅游度假区等48家单位被确定为全市第一批工会会员服务基地，第二批服务基地正在筛选中。持工会会员卡在基地消费，可享受折扣优惠。据了解，工会会员服务卡由市总工会和中国银行、山东省卫生计生委联合发行，具有工会会员身份识别、职工服务、全国医院通用就诊、存储电子病历等医疗卫生功能，以及银行储蓄卡功能。



中学生“法制课”搬进审判庭

近日，在区法院审判庭，法官范腾腾（右二）在庭审结束后指导中学生郭嘉彤（右一）正确使用法槌。当日，枣庄市第十五中学把“法制课”搬进区法院审判庭，通过旁听一起公开审理的王某某犯危险驾驶罪一案，让中学生们现场了解庭审程序，旁听庭审并在庭审结束后与法官进行互动交流，学习法律常识，接受法制教育。

（吉喆 种法亮 摄）

“五类产业”推动旅服务业快速发展

□通讯员 秦晶

本报讯 今年以来，我区为加快旅游服务业发展、推动旅游供给侧结构性改革，紧紧围绕“改革创新”发展主线，大力提升旅游服务业供给水平，区旅服局突出五类产业推动旅游服务业快速提升。

突出发展旅游业。该局着力加强孟庄茶香小镇、西王庄历史文化小镇、永安康养小镇等旅游特色小镇建设，加快推进全区乡村游憩带建设。加强胡山口和马场驿站基础设施建设和服务规范的提升，形成“一条交通环线”和“三大旅游板块”串联的生态乡村旅游格局。着力发展乡村旅游，提升甘泉寺景区建设水平，加快永安南部九顶莲花山、马场古村、蟠桃园等景点建设，打造生态休闲、观光采摘度假区。整合提升刘伶古台、傅相祠、王鼎铭纪念园等旅游资源，打造环城历史文化景区。建设游客集散中心，提升旅游服务功能。抓好“赏花摘果”、“登山祈福”、“佛教禅修”、“果蔬采摘”、“冬季温泉”、“迎

新年祈福”等节庆活动，形成“春看桃花，夏享清凉，秋摘果实，冬有温泉”的四季节庆格局。充分利用微博、微信等媒体平台，大力宣传、推介旅游资源，不断培育新的旅游客源市场。

突出发展物流业。该局加快大运河物流、贵诚集团物流、中通山东枣庄市中区公司物流、九州物流产业园、鲁南农副产品物流园建设与运营，提升园区聚集能力。不断向周边地区辐射，先后投入8200万元，加大物流基础设施建设，配备40辆物流专用车，及现代化的通讯设备，积极向“国际物流”靠拢，各乡镇、街

重点企业，与社会第三方物流企业有机结合，打造从原材料到产成品的工业物流服务链条。启动建设盛北快递物流园二期建设，引导贵诚、九州等物流项目错位发展，建设城区北部物流产业园区。促进互联网+智慧物流新业态发展，逐步建设集仓储运输、金融服务、电子商务、配套服务等功能于一身的大型现代物流园。

突出发展电子商务。该局吸引各地电商企业入驻或扶持有能力的电商企业自建项目经营，着力推进小微电商企业孵化工作，大力实施“互联网+”行动计划，依托枣庄电子商务产业园、民泰同购商贸城、康曼德电商等载体，提升企业网络营销能力，推动互联网与产业融合发展。加快打造一支符合市中区经济社会发展需求的高素质电子商务人才队伍。发挥市中区旅游商品、旅游纪念品特点等特色产品优势，打通市中区特色产品线上销售渠道。推动服务业与“互联网+”融合发展，推进我区电子商务发展新格局。

突出发展住宿餐饮业。该局树立依靠大众消费、平民消费的新理念，坚持以满足顾客需求为导向，谋求新思路、寻求新突破。改造提升传统商贸、餐饮服务业，鼓励利用网络平台、APP、电商平台等开展线上线下服务，积极培育特色餐饮品牌，扶持“老字号”企业，支持城市综合体和特色商业街区建设。

加快康养产业及其他服务业发展。该局积极发展家庭及养老服务业和公共服务业，大力推行“以医助养、医养结合”养老服务模式，推动枣矿医院医养中心、颐源山庄养生养老产业园、仁慈老年托养康复中心、永安养护院二期、枣庄康复医院等项目建设，培植壮大健康养老产业。坚持“旅游+”的发展理念，积极推进旅游与工业、农业、体育、养老、科研等产业深度融合，不断丰富“商、养、学、闲、情、奇”新旅游六要素内涵，发展科技服务业，以文化、体育和娱乐业提升文化产业核心竞争力，全面打造符合实际的旅游新业态。

我区小麦“一喷三防” 重点贫困村全覆盖

□通讯员 孟衍

今年以来，我区全面贯彻落实中央扶贫开发会议精神和习近平总书记关于扶贫工作指示精神，落实省、市、区关于打赢脱贫攻坚战的决策部署，优化支出结构，将其他专项资金适当压减，做好资金统筹安排，用于扶贫脱贫，充分发挥政府投入的主体导向作用，使政策扶贫、行业扶贫、社会扶贫向专项扶贫靠拢。

我区筹集财政资金56万元，继续推行小麦“一喷三防”补助政策，并优先保证重点贫困村的全覆盖。在通过政府采购平台采购药品的同时，充分考虑贫困户劳动力缺乏的问题，对机防服务组织一并进行公开招标，对重点贫困村所需药品、劳务费全部由政府买单。

为保障作业质量，全部防治完成后，由区、镇、村三级组成验收小组，对所防治地块逐村进行实地抽查并走访农户，每个村选取五户实地调查验收，时效达85%以上、农户满意度达80%以上为合格，验收合格后财政予以付款。

C2综合新闻

开展百日整治

筑牢肉制品安全防线

导
读

C3关注

夏季养生你必须

要知道的事

C4东湖文苑

阅读 需要与时俱进